

Отзыв

на автореферат диссертации Имомзода Махины Мухаммадюсуфа «Национальная специфика языковой объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - Сравнительно - историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Диссертационная работа Имомзода Махины Мухаммадюсуфа «Национальная специфика объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков» посвящена сопоставительному исследованию таджикского и китайского языков. Отрадно отметить, что китайский язык наряду с другими ведущими мировыми языками становится объектом научного изучения в Таджикистане. Сравнительное исследование китайского языка является новым направлением в таджикской сопоставительно-типологической лингвистики.

Настоящее диссертационное исследование затрагивает вопросы лингвокультурогических аспектов таджикского и китайского языков в частности, исследованы языковые средства объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологических системах названных языков в русле когнитивной лингвистике.

Исходя из цели и задачи исследования диссидентом анализированы большое количество научно - теоретической литературы по лингвокультурологии. Рассматривается круг теоретических вопросов когнитивного языкознания, понятийного аппарата, методики исследования концепта, описания его содержательного пространства, анализируются языковые средства, выражающие концепта «семья» на основе лексикографических данных, фразеологического и паремиологического фонда таджикского и китайского языков. В работе квалифицировано, анализированы результаты семантического описания концепта «семья» в когнитивном аспекте, что дало возможность автору в результате сопоставительного анализа построенных моделей определить национальную специфику концепта «семья» в таджикской и китайской концептосферах.

Диссертационная работа Имомзода Махины Мухаммадюсупа «Национальная специфика объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков» вносит определенный вклад в изучение языковой семантики, когнитивной лингвистики, лингвоконцептологии и лингвокультурологии.

Данное исследование имеет большое научно – практическое значение для дальнейшего сопоставительного исследования таджикского и китайского языков и преподавания китайского языка в таджикской аудитории.

Опубликованные работы полностью отражают содержание диссертации.

Диссертационное исследование соответствует тем требованиям, которые предъявляются к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20. – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Назри Офаридаев, доктор филологических наук, профессор кафедры таджикского языка Хорогского государственного университета им. М. Назаршоева

Подпись Офаридаева Н. удостоверяю:

Нач.отд.кадров Хорогского государственного университета
им. М. Назаршоева



Камбар Шабдоллов

Адрес. г. Хорог, пр. Шотемура, 28

Тел. (+992)22779

Email:ksu.khorog@mail.ru

14.08.2017